Escuela Técnica Superior de Ingenieria de Telecomunicacion de Barcelona

CONTROL DE TRANSMISION DE DATOS
17 de mayo de 2006

NOTAS IMPORTANTES:

1- No se responder & ninguna pregunta acerca del enunciado o su interpretacion. El alumno

responder & segun su criterio, especificando en sus respuestas | as hipotesis que realice.

Sevaloraralajustificacién, discusion y claridad de los resultados.

Un error conceptual grave puede anular todo el problema.

4.-  Notese quelos problemas constan de distintas partes que pueden resolver se por
separado. Serecomienda saltar aquellas partes que no sepan resolver se.
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PROBLEMA 1 (50%)

Sabiendo que se satisface que:
Y(m)°Y(mY(n) sii med(mn)=1

Se pide:

a) Encuentre el nimero publico y privado para un criptosistema and ogo a RSA cuyo
modulo sea 2717. Cémo nimero publico ha de emplearse uno de los siguientes{ 3,
5,7, 9} (6 puntos)

b) Encuentre e criptograma correspondiente al mensgje M=22 (1.5 puntos)

C) Sabiendo que & hash de un fichero F es H(F)=277, indique si lafirma{F,30} es
vélida para el sistemaanterior (2.5 puntos)

PROBLEMA 2 (15%)

Indique, de forma justificada, cuéles de los siguientes polinomios de coeficientes binarios
son primitivos, sabiendo que todos son irreducibles:

D3+D+1, D+D*+1, D’+D+1
PROBLEMA 3 (35%)

Un sistema de transmision de datos esté formado por |os siguientes médulos:

Fuente | | Codificador | | Cifradorde | | Canal | | Cifradorde | | decod. || Destino
de fuente Vernam (Pe=0.45) Vernam de fuente

Lafuente emite dos simbolos quedando totalmente determinada por |as probabilidades
P(AJA)=0.1y P(B|B)=0.4

Se pide:

a) Entropiadelafuente (2 puntos)
b) Capacidad del canal (2 puntos)
c) Capacidad que observa un atacante si desconoce la clave de cifrado. (1 puntos)

Si lafuente emite lasecuenciaA, B, A, B
d) ¢Qué secuenciadecidirael receptor legitimo con mayor probabilidad? (2.5 puntos)

e) ¢Qué secuenciadecidira un atacante s desconoce la clave de cifrado con mayor
probabilidad? (2.5 puntos)



